

荔浦：持续抓好干部作风转变

本报讯(通讯员周子幸)作风建设只有进行时、没有完成时。今年以来,荔浦市纪委监委持续在作风建设上发力,聚焦干部作风突出问题,通过强化监督检查、推动专项整治、坚持严管厚爱相结合等举措,精准发力、靶向施治,促使干部作风树新风,提振干事创业精气神。

问题所指,工作所向。该市纪委监委紧盯群众反映强烈、易发多发的“四风”顽疾,综合运用专项检查、明察暗访、随机抽查、交叉检查等多种方式,及时发现干部作风问题,并通过制发工作提醒函、问题督办函、纪检监察建议书等方式,督促相关单位落实主体责任,强化问题整改,促进党员干部、公职人员作风提升,以具体问题的解决持续推动作风转变。今年以来,共开展监督检查43次,发现问题26个,制发问题督办函10份。

为切实解决干部不主动担当作为、不推不直接“躺平”等作风突出问题,该市纪委监委“室组地(局)”“室组巡”协同联动开展“躺平式干部”专项整治,聚焦干部工作纪律、工作措施、责任落实、服务群众等方面,严肃整治庸、懒、散、慢、拖、甩等问题,并综合运用批评教育、诫勉谈话、组织处理等方式,长效惩治“躺平”作风问题,让干部“不敢躺”。

此外,该市纪检监察机关注重严管厚爱相结合、激励约束并重,通过深化落实容错纠错、澄清正名、关爱回访、选树勤廉榜样等措施,正向激励与反向倒逼相结合,大力引导干部树立担当作为、干事创业的信心。今年以来,共为受到失实检举控告的2名干部澄清正名,开展关爱回访15人次,推动干部卸下思想包袱,重拾信心积极投入到工作中。

临桂：转作风提质效 优服务暖民心

本报讯(通讯员李爱兰)“儿子今年中考可以加分,但我工作忙没空回乡下办,而且来回一趟广东车费也不少,现在只需要把材料寄回村委,村委干部就帮我全部办好了,为你们这种便民的工作作风点赞。”近日,临桂区宛田瑶族乡麓洲村村民石女士在电话回访时说道。

石女士在广东工作,得知临桂区推出乡村“足不出户办审批”便民服务后,就向村委邮寄了户口本、结婚证等材料,请村委帮

办代办儿子的中考加分申请事项。村委收到石女士邮寄的材料后,通过“三棒接力”办事流程拿到了县乡村三级盖章申请材料,将材料及时递交到临桂区教育局,在2个工作日内就帮助石女士的儿子办完中考加分申请事项,解决了石女士的燃眉之急。

2023年,临桂区政务服务中心为进一步巩固“作风建设提升年”活动成效,以巩固拓展乡镇(街道)“一枚印章管审批(服务)”改革成果为契机,围绕服务基层、方便群众、为民办

事,推动社会治理和服务重心向基层下沉,加快构建基层便民服务体系机制,在宛田瑶族乡开展乡村“足不出户办审批”便民服务改革试点工作。通过统一办公场所标识,统一事项标准、统一工作模式、统一受理模式、统一人员管理和统一管理制度等举措深入推进乡村足不出户办审批便民服务改革,切实转变工作作风,提高服务效能。

该区将涉及公共教育、劳动就业、社会保险、医疗卫生、养老服务、退役军人

事务、社会服务等29项政务服务事项通过网办、代办、快递办等形式延伸到村(社区)办理,让村委干部全部充当代办员,在推动业务工作中切实转变思想作风,提高为民服务水平,实现办事更有速度、服务更有温度。自该区开展“足不出户办审批”改革以来,共发生帮代办业务978件,其中帮代办业务91件、上门服务网办业务875件、快递业务12件,大大提高了村民的满意度和获得感。

全州：以主题演讲盘活“业务大练兵”

本报讯(通讯员赖依帆)“潮平岸阔催人进,风正扬帆当有为。新时代纪检监察干部要牢记职责使命,坚持底线思维,永葆自我革命精神……”近日,全州县纪委监委开展主题演讲活动,来自委机关各科室、派驻纪检监察组的23名选手,用充沛的情感、生动的语言、鲜活的故事,结合工作实际和

自身经历,分享在正风肃纪反腐工作中的经验感受。抒发了对党的忠诚、对纪检监察事业的无限热爱,展现出新时代纪检监察干部积极向上的精神风貌和坚守廉洁的优良作风。

近年来,全州县纪委监委聚焦干部队伍“说、写、干”等综合能力建设,以演讲活

动为“擂台”,激励和引导党员干部“演”出风采、“讲”出实效,锻造履职尽责的能力和水平,不断适应新时代新形势新要求下的纪检监察工作。

台上十分钟,台下十年功。为了参加好演讲,选手们在繁忙的纪检监察工作之余,充分利用碎片时间,深入学习习近平

新时代中国特色社会主义思想,刻苦钻研纪检监察专业知识,着力领悟“忠诚干净担当”的深刻含义。同时,对照查找工作中存在的问题和不足,进一步明确努力方向和改进措施,切实强化自身建设,全面提升纪检监察干部业务能力和水平,真正地学在心里、用到实处、做出实绩。

永福镇：“三个突出”推动社区社风倡廉建设

本报讯(通讯员吕萍)“听了老党员和退伍老兵的亲身经历事迹,我知道了今天美好生活来之不易,要感谢党和国家为我们遮风避雨,引领我们建设美好家园……”在“七一”党日活动中,永福镇向阳社区邀请退伍老兵和退休老党员在社区“红色讲堂”廉政教学点,为该社区80多名党员讲述参战经历、忆苦思甜,感恩党,开展红色教育。

今年以来,永福镇通过突出清廉养气、清廉塑形、清廉铸魂三个方面,推动社区社风倡廉建设工作。该镇在向阳社区打造了一条廉洁文化楼道、一面廉洁标语墙、一个廉洁文化室,完成对社区精神堡垒、宣传板、办公场所等一系列公共设施廉洁文化“嵌入式”提升,实现从“送文化”到“秀乡风”的转变。

与此同时,该镇在社区持续推动社区监督力量贯通融合,推动社区移风易俗,全面营造善学、创新、廉洁的清廉社区文化氛围。如,通过推行“三员两会”协同推进社区监督模式,实现对社区监督常态化和规范化,为清廉社区建设奠定了基础保障。此外,打造“红色讲堂”、锦绣江山小区议事厅等一批廉政教学点,充分利用文化长廊、文化广场等基层阵地,展示党的百年发展历程及廉洁文化,用图片、实物对党员进行党史陶冶熏陶,强化清廉意识。

廉政短波

临桂：面对面倾听民情民意

本报讯“大姐,请坐,你有啥诉求可以跟我们说……”为营造浓厚的清廉黄沙建设氛围,提升群众安全感、满意度,日前,临桂区纪委监委联合黄沙瑶族乡纪委,利用圩日开展群众大接访活动,面对面倾听民情民意。

在接访现场,该区纪委信访室主任、黄沙乡乡委领导与群众面对面,“零距离”交谈,耐心听取群众反映在生活生产中遇到的问题和困难,并进行了详细记录。据了解,在此次接访活动中,群众诉求主要涉及百香果罗汉果发展销售、惠民资金发放、低保评定等方面问题。

对群众反映合理、事实清楚的问题,现场予以处理解决和答复;对当场未能解决的问题,做好登记,召集相关业务部门核实研究,落实到相关领导和责任人,定期予以解决,让群众吃下“定心丸”。

(通讯员莫承杰)

龙胜医保局：深入开展专题党课

强化“清廉医保”建设

本报讯日前,龙胜族自治县医保局组织党员干部来到“侗乡廉韵”廉政文化园,开展廉政教育党日活动,努力打造“清廉医保”队伍,推深做实“清廉机关”建设。

在“侗乡廉韵”廉政文化园,全体党员干部走过观莲步道、思廉步道、红廉步道、悟廉步道,身临其境地感受莲花“出淤泥而不染”的君子品格,坚定了“清心为正本,直道是身谋”的清廉气节。最后,该县医保局结合清廉机关建设内容,开展了一次生动的专题党课。

大家纷纷表示,医保工作是民生工作,要保持“莲”的品质,更要做强“廉”的事业,要坚持为民服务的宗旨,实现老有所医,提升群众有“医”靠幸福实效,用实际行动为医疗保障事业高质量发展贡献力量。

(通讯员蒲秦静)

恭城：开展主题党日活动 追寻红色记忆

本报讯7月4日,恭城瑶族自治县纪委监委组织全县纪检监察干部赴兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园、桂林八路军办事处旧址参观学习并开展主题党日活动,追寻红色记忆,学习长征精神,铸牢理想信念。

通过参观学习,党员干部们重温了那段悲壮的光辉历史,接受红军将士“勇于胜利、勇于突破、勇于牺牲”的精神洗礼,深切地感受到革命先辈为民族独立、国家解放、人民幸福抛头颅洒热血的精神。

大家表示,作为当代纪检监察干部,要把主题教育的学习成果转化于干事创业、攻坚克难的原动力,坚定迎难而上、攻坚克难的信念,发扬不屈不挠的艰苦奋斗精神,以敢于担当的精神和脚踏实地的工作作风,谱写纪检监察工作发展的新篇章!

(通讯员卢雪)



▲为了更好地纪念革命先烈,弘扬烈士精神,继承烈士遗志,鼓舞革命斗志,近年来,全州县东山瑶族乡党委将文庄烈士墓、文庄故居、万里长征第一关清水关等当地红色基地列为乡各基层党组织党员干部清廉爱国思想教育的阵地,并在中国共产党成立102周年“七一”建党节之际,组织党员干部前往接受思想教育。图为东山瑶族乡竹坞村党员在文庄烈士墓前重温入党誓词。

蒋胜元 摄



▲6月29日,资源县机关党总支部组织70余名纪检监察干部前往塘洞·廉政文化教育基地开展“传承革命纪律 弘扬红军长征精神”主题党日,通过开展支部书记上党课、年轻党员分享读书心得、重走长征路等系列活动,进一步引导纪检监察干部坚定理想信念,把长征精神内化于心、外化于行、固化于志。图为该县机关党总支部正在开展重走长征路活动。

黄湖震 摄

龙胜：多举措推进“两个保护”专项监督工作走深走实

本报讯(通讯员黄显泉 秦文婕)近年来,龙胜各族自治县纪委监委立足职责使命,以有力监督助推“两个保护”专项监督工作走深走实。

该县通过深入开展“书记谈班子成员,班

子成员谈书记”的“背靠背”谈话,引导领导干部查摆问题、自我剖析;督促领导干部压紧压实生态环保领域项目资金、安全等方面监管责任。目前,开展“背靠背”谈话109人次,梳理发现问题18个,并将“两个保护”纳入季

度政治监督清单,通过发布公告、通告,释放出全面从严、一严到底的强烈信号。同时,该县“两个保护”领导小组督促相关职能部门在三门河流域6个河段关键断面和43家排污企业,加装134个监控摄像头,并实行24小时实时监控。还依托县乡村屯四级联动的“网格化”生态环境保护监督体系,采取“技防+人防”措施,严查当地企业违规排放等问题;与此同时“巡察整改回头看”压实企业环保设备提升改造责任。

不准确等一律按照移送审理标准制发预审反馈问题清单,要求按照清单补充调查或重新处理,切实做到“一案一评查”“一案一反馈”“一案一整改”,切实保障案件质量。

制发“明白卡”,做实“后半篇”。坚持惩处与教育相结合,依据党纪政务处分条例,定制“平乐县受处分干部影响期

明白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

平乐：创新“三举措”助推审理工作高质量发展

本报讯(通讯员徐一方)近年来,平乐县纪委监委紧紧围绕提升案件质量,通过强化培训、严格预审、做实回访,持续推动基层纪检监察机关审理工作迈上新台阶。

创新多元培训,提高战斗力。创新“线上+”模式,创建审理工作微信群,并开通专线咨询电话,随时随地解决基层纪检干部在审

理中遇到的疑难问题,逐步搭建县乡两级审理“同标准,速沟通”的学习平台。据了解,2022年全年共开展学习培训15次,以案代训26次,在线答疑解惑120人次。

推行预审制度,严把质量关。依规依纪依法审理各类案件,严格执行案件预审制度,对问题未查清、证据不完整、材料不规范、定性

不准确等一律按照移送审理标准制发预审反馈问题清单,要求按照清单补充调查或重新处理,切实做到“一案一评查”“一案一反馈”“一案一整改”,切实保障案件质量。

制发“明白卡”,做实“后半篇”。坚持惩处与教育相结合,依据党纪政务处分条例,定制“平乐县受处分干部影响期

明白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

明明白白卡”并在回访教育时进行发放。通过明白卡详细告知受处分干部在处分影响期内评优评先、绩效奖金、年度考核、工资福利、党员权利中止或恢复等重点关注的问题,为受处分干部答疑解惑。据悉,该县共对68名受处分人员进行回访教育,制发明白卡35张。

兴安：强化警示教育 筑牢廉政防线

本报讯(通讯员宋文娟)近日,兴安县委组织全县四家班子领导、县法院院长、县检察院检察长及其他在职处级领导干部的家属及身边工作人员共计100余人到兴安“灵渠清风”警示教育展厅开展廉政教育活动,以系列警示教育促进领导干部家属树立立家规、严家教、正家风的思想自觉和行动自觉,共同增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变底线。

一直以来,兴安县委坚持大力推进清廉

兴安建设,紧紧抓住党员领导干部这个关键少数,联合县委宣传部、县妇联等部门,在全县党员干部中开展家庭家教家风建设系列主题活动,通过签订廉洁家属承诺书、书写家书、立家规晒家规、廉政家访、廉政教育等主题突出、特色鲜明的家风活动、警示教育

活动,教育引导党员干部从优秀传统文化中汲取营养,从典型腐败案例中汲取教训,在管理好配偶、子女及身边工作人员的同时,倡导他们积极成为清廉兴安建设的推

动者、践行者、监督者,共同筑牢反腐倡廉的思想防线。

“在观看完警示教育片、参观警示教育展厅后,我的内心久久不能平静,领导干部都是在组织的关心和培养下,一步一步从基层走上重要岗位的。作为领导干部的身边工作人员,我们要时刻反躬自省,常思贪欲之害,常怀律己之心,常戒非分之想,始终绷紧廉洁自律这根弦。”警示教育活动结束后,兴安县委办副主任马晓

动者、践行者、监督者,共同筑牢反腐倡廉的思想防线。

“在观看完警示教育片、参观警示教育展厅后,我的内心久久不能平静,领导干部都是在组织的关心和培养下,一步一步从基层走上重要岗位的。作为领导干部的身边工作人员,我们要时刻反躬自省,常思贪欲之害,常怀律己之心,常戒非分之想,始终绷紧廉洁自律这根弦。”警示教育活动结束后,兴安县委办副主任马晓

动者、践行者、监督者,共同筑牢反腐倡廉的思想防线。

“在观看完警示教育片、参观警示教育展厅后,我的内心久久不能平静,领导干部都是在组织的关心和培养下,一步一步从基层走上重要岗位的。作为领导干部的身边工作人员,我们要时刻反躬自省,常思贪欲之害,常怀律己之心,常戒非分之想,始终绷紧廉洁自律这根弦。”警示教育活动结束后,兴安县委办副主任马晓

动者、践行者、监督者,共同筑牢反腐倡廉的思想防线。